



中国电力企业联合会  
CHINA ELECTRICITY COUNCIL

# 中国电力企业管理

2020年  
第8期  
总第593期  
(中旬)

# 03

CHINA POWER ENTERPRISE MANAGEMENT

## 决战决胜脱贫攻坚

近年来国家电网公司脱贫攻坚工作概览



网格化后电费回收管理的优化措施  
配网故障抢修辅助支撑系统研究  
“五小”供电所建设探索与实践  
助力复工复产专题

## 12

封面策划

## 决战决胜脱贫攻坚

从国家电网公司近三年扶贫攻坚工作的部署与实践情况来看,发挥行业优势,为贫困地区脱贫致富架好线、铺好路是其“硬核”之举。据了解,2016年以来,国家电网公司累计安排投资 6444 亿元用于新一轮农网改造升级,特别是“三区三州”深度贫困地区的电网建设投资连年增加,在大大提高贫困地区供电质量、降低电价的同时,更是为当地经济社会的发展与腾飞奠定了硬件基础。



## 刊首语 Editorial

01 再接再厉战贫困 / 乔琦

## 理念 Ideas

06 “四位一体”攻坚决胜提质增效 / 刘新卫

08 推进企业监督体系创新的思考 / 陆长路

10 让“好苗子”茁壮成长 / 张秀华

11 如何做好一个班组长 / 孟凡玺 等

## 封面策划 Cover

12 决战决胜脱贫攻坚 / 本刊编辑部

13 国家电网:深耕扶贫工作 践行社会责任 / 田峰

## 44 实务

## 网格化后电费回收管理的优化措施

电力营销工作作为电力事业中的重要组成部分,是整个企业运营与收益的核心环节,其中,确保电费回收,控制电费风险,是电力企业发展的前提。针对目前石家庄市区的电费回收现状,国网石家庄供电公司进行了分析和研究,制定了管理措施,从而促进电费的颗粒归仓。



- 16 山西:抓重点破难点攻坚主战场 / 焦广旭 等
- 20 山东:聚焦重点深入推进精准扶贫 / 李 民 等
- 24 江苏:争当表率创新扶贫举措 / 薛 松 等
- 28 安徽:在扶贫中做好电力先行官 / 周 媛 等
- 32 河南:多点发力全面助推脱贫攻坚 / 郭 雷 等
- 36 四川:电网攻坚攻克深度贫困堡垒 / 冯 晋 等
- 40 西藏:助力脱贫攻坚亮点纷呈 / 袁宁廷

### 实 务 Practice

- 44 网格化后电费回收管理的优化措施 / 黄玉龙 等
- 46 “三个维度”扎实推进成本管理 / 龙 杨
- 49 农村偏远地区 10 千伏线损治理 / 姜 野 等
- 50 有的放矢提升营销管理水平 / 杨兴琼
- 51 积极暗示在艰苦地区的应用 / 温 豪 等

### 研 究 Study

- 52 配网故障抢修辅助支撑系统研究 / 沈建明 等
- 55 10 千伏自动化开关培训教学仿真黑箱 / 程志秋
- 56 10 千伏配网架空绝缘导线应用研究 / 李 彤
- 58 服务队“五制四化”管理体系构建 / 王 谦 等

### 软实力 Soft Power

- 64 荣誉激励体系创新实践 / 张祖丽 等
- 66 推进干部队伍作风登高 / 张婧婧 等
- 68 以道德合力促企业和谐 / 杨 宁
- 70 芬芳“合唱”激活新型文体活动 / 翁 霞 等

## 营业所 Power Substation

### 站所风采

- 72 白泉供电所：“泉心服务”零距离 / 郭宇峰  
74 普雄供电所：从要我干到我要干 / 薛博等  
76 捞刀河供电所：切实履责敢担当 / 张辉意等

### 基础管理

- 78 “五小”供电所建设探索与实践 / 戴红霞等  
80 “全能型”供电所建设存在的问题及对策 / 席靖浩

## 一线风采 News

### 助力复工复产专题

- 82 精准施策助力复工复产 / 孔清华  
83 章丘：保供电安全 促经济复苏 / 薛涛  
84 江陵：5 秒钟完成用电切换 / 杨文等  
85 夷陵：“疫”无反顾勇担责 / 向响昀  
86 盱眙：走好复工复产“三步棋” / 张友情等  
87 黄岛：把好“两关”做好疫期春检 / 张晓虹  
88 口泉：泉电精神守光明 / 高正阳  
89 秦皇岛：多举措助力复工复产 / 苏孝明  
90 即墨：党员合力抗疫 优质服务促复产 / 宋清晨  
90 莱西：为春耕春灌保驾护航 / 李帅位  
91 胶州：推进电网建设项目有序复工 / 高绪红  
91 平度：精准服务企业复工复产 / 陈建泽等  
92 铿锵玫瑰：用光明和希望播洒春天 / 周黎瑶  
94 丁维廷：基层所长 38 天防疫路 / 陈宝  
95 向云星：供电网红小姐姐用微光传递温暖 / 贺丽琼  
96 李晓平：用担当点亮百姓“心灯” / 吴伟等  
96 商洛：保障铁路供电安全 / 张博等



# 82

一线风采

## 助力复工复产专题

2020年3月，新冠肺炎疫情形势在我国爬坡过坎之后开始趋缓，统筹好疫情防控与复工复产，成为各级政府的工作重心。两大电网公司相继出台促进社会企业复工复产的多项举措，打出政策保障“组合拳”，开启电网工程建设与服务保障“加速度”，基层队伍士气不减，汇聚“坚持两手抓、夺取双胜利”的磅礴力量，为中国经济全面“回血”注入强大的动能。